

## 挥别2020 筑梦2021

## 平凡的人 感人的事

## 禹祥:行善举 做榜样

2020年4月8日,在河南省肿瘤医院,荥阳市交通运输局执法队员禹祥成功捐献造血干细胞,为一名14岁白血病男孩送去“生命种子”。2020年1月4日,禹祥告诉记者,“我是一名退伍军人,军人就应当有‘有责任,有担当’,我也通过自己的举动印证了当兵人的精神。”

禹祥说,刚开始他的父母是反对他捐献造血干细胞的,因为怕对身体有伤害,怕自己受苦。禹祥见状,立马告诉了他从医的姑姑,他和姑姑一同跟老人谈心,多次开导他们,向他们介绍这方面的相关知识,并告诉他们捐献干细胞对身体无害,父母这才同意禹祥去医院捐献。

捐献完干细胞回到老家,街坊邻居都来道贺,因为媒体的报道,这件事几乎家喻户晓。“禹家真是出了个好儿子,养了一个有责任有担当的孩子!”邻居们说。

捐献造血干细胞是禹祥的爱人陪同他去的,孩子们也一周没有见自己的爸妈了。当他们回到家后,孩子们都非常开心,对禹祥说:“爸爸,你是我们的英雄,我长大后一定要向你学习,多做好事。”“虽然孩子还不太理解捐献造血干细胞是干吗的,但从他们眼神中可以看到,他们对我的



崇拜感非常强烈。”禹祥说。

禹祥捐献造血干细胞之后,他的很多同事也加入到了这个行列。他们说:“交通人不能只有一个人做好事儿,我们都要跟上。”

“我作为一个退伍军人,就是要对社会做出贡献,这次只是做了我该做的,如果还有需要我去做,我义不容辞。如果再让我做一次选择,我照样还是会捐献干细胞,只要能救人,就是一大善事,我绝不后悔。”禹祥说。

禹祥在捐献造血干细胞后,又加入了“捐献造血干细胞服务队”,并积极普及相关知识,让更多的人加入到了这个行列,让更多的患者摆脱病魔。

荥阳时报 朱培远  
通讯员 韦甜甜 文/图

## 张红英:与女儿的约定



“妈妈,你怎么总是上班,啥时候能带我出去玩啊?”这是张红英5岁的小女儿经常问她的话。张红英是一名垃圾分类志愿者,主要负责荥阳市紫荆名苑小区的垃圾分类和清洁工作。

1月4日,记者见到张红英时,她穿着红色的志愿服,一手掂着一瓶洗洁精,一手拿着抹布正在清洁小区内的垃圾桶。面对记者的提问,张红英不加思索地答道:“最难忘的事,就是告诉女儿有时间会带她好好去玩一玩,却一直拖到了现在!”

据了解,今年48岁的张红英有两个儿子和一个女儿,儿子都在外地打工,过年才回家一趟,只有5岁的女儿一直陪在她身边。

爱玩是孩子的天性,张红英的女儿总是想在周末和父母一块去玩一玩。张红英便和女儿约定,有时间就带她出去玩。

2020年6月,张红英成为一名垃圾分类志愿者。经过前期社区的培训之后,

张红英每天上班第一件事就是将社区所有的垃圾桶用洗洁精清洁一遍,然后待在垃圾桶边,给来往的居民们讲一些垃圾分类的常识,帮助他们更快适应新的投放方式。也有居民常常以很忙为借口,不听劝阻扔下垃圾就走。张红英便用铁钳和铁钩破开垃圾袋,将其中垃圾分拣好放入不同的垃圾桶。路过的居民看到每天被刷得干干净净的垃圾桶,都惊叹:“垃圾桶本来是放垃圾的,你擦得真亮,都不像垃圾桶了!”张红英总是开心答道:“我的工作就是干这个,这是我的本分。”

张红英每天的工作时间是早8点到11点,下午两点到5点。工作并不耽误张红英接送孩子上学,但是张红英一个月只有两天的休息时间,节假日也要雷打不动地上班。张红英的丈夫张延红是郑煤机集团的一名工人,半个月倒一次班休息一天,一个月也只能休息两天。张红英心里一直在计划履行与女儿的这个约定,但张红英休息时间总是碰上女儿上学,于是就一直往后推。

女儿也有不理解的时候,自己的妈妈为什么总是在工作。张红英就会告诉女儿:“妈妈要挣钱啊,要给你买新玩具和好吃的呀。”女儿听完之后就会乖巧地不再追问。

“现在居民的素质越来越高了,工作越来越轻松了,女儿也快放假了,等休息的时候,一定去履行这个约定。”张红英看着面前越来越整洁、干净的小区,开心地说道。

荥阳时报 邓浩浩  
通讯员 任瑜清 文/图

## 王保良:为了孩子清扫更有劲

王保良是荥阳纱嫂清洁公司的一名环卫工人,主要负责荥阳市第二小学西300米的街道清洁任务。1月5日,王保良正拿着扫把、簸箕打扫着路面。面对记者的提问,他露出憨厚的笑容:“每天在学校门口打扫卫生,最难忘的肯定是孩子的笑容了。”

据了解,今年65岁的王保良原本是一名机电安装工,在家闲不住的他于2020年8月应聘成为一名环卫工人,喜欢孩子的他特意向公司申请负责清扫荥阳市第二小学附近的街道。

每天早上,王保良都会帮过马路的学生招呼路上的车辆。2020年8月1日是王保良上岗的第一天,凌晨5点,王保良到达作业路段清洁垃圾桶,打扫街道。7点20时,学生们开始陆续来上学。王保良发现早上学校门口的电动车特别多,有些着急上学的学生常常不注意来往车辆就跑到马路。这样的行为非常危险,王保良便停下手中的工作,每当有学生过马路时,他都会挥自己手中的扫把,提醒马路上的车跑慢点,为学生停一下。有一次,一个过马路的小女孩听到王保良喊话后,回头冲他笑了笑,又赶紧跑回学校。王保良说:“这个年纪的孩子不懂啥,大多都直接跑进学校。这个女孩对我一笑,让我感觉这一天干活都特别有劲。”王保良工作的时候特别认真,路边店主都夸赞他地扫得干净。



8月的天气特别炎热,王保良工作一会儿,衣服就被汗水浸透,路边店主看到,就会喊住王保良来吃个冰棍再干活。每次店主说不要钱,王保良都会将钱给了再走:“把地扫干净是我的本分,大家都不容易,我不能白吃别人的。”

王保良的孙女王乐乐今年10岁了,在荥阳市第二小学上4年级。每天放学时,王保良会让自己老伴过来接她,自己工作到五六点再回家。王乐乐放学时总会跑到王保良旁边,说:“爷爷,你真棒,我在学校也扫地,劳动的人最光荣。”王保良听到这,笑出了一朵花。

“这个工作让我又开心又自豪,每天将学校门口的地扫得干干净净,还能看到孩子们纯真的笑容,感觉自己都年轻了好几岁。”王保良说道。

荥阳时报 邓浩浩  
通讯员 任瑜清 文/图

## 杨旭英:想念婆婆的好



“奶奶,您在干吗呢?我想你啦。”每天晚上,杨旭英和女儿都会给婆婆(奶奶)打一个视频电话。杨旭英是郑州晚报荥阳发行站的一名投递员,平时和婆婆薛子云相处得非常和睦,邻居都夸赞她们就像母女一样。

1月6日,记者见到杨旭英时,杨旭英正在发行站里整理报纸,杨旭英的女儿在一旁写作业。杨旭英告诉记者:“2020年最难忘的事,就是婆婆去了山东,特别想念。”

据了解,杨旭英是云南人,嫁到数千公里外的荥阳之后,一直视薛子云为自己的亲生母亲。杨旭英温柔善良,从未和薛子云红过一次脸,吵过一次嘴。杨旭英的丈夫是一名搅拌车司机,常常

几天不回家。薛子云是一名退休教师,退休之后在家帮助杨旭英分担家务是必修课,她说:“以前教书是我的工作,退休了,照顾好家里就是我的工作。”

每天凌晨6时,杨旭英就要赶到发行站做一些投递前的准备工作,将要送出的报纸分拣捆扎,然后将准备好的报刊送到每家每户。薛子云就负责送孩子上学,并准备全家人的午饭。下午4时,薛子云会算好孙女放学时间,让杨旭英安心工作,自己去接,然后辅导孩子作业。工作了一天,杨旭英很疲惫,但回家到看到婆婆就感到格外温暖。

薛子云有两个儿子,杨旭英的丈夫是家中长子,2020年4月,薛子云去山东照顾二儿子刚出生的孩子。薛子云的离开,让杨旭英和女儿都感到无比想念,无论每天忙到多晚,杨旭英回家的第一件事就是打开手机和薛子云视频聊天,每次女儿都亲热地一个劲地喊“奶奶”。

特别是去年7月1日,杨旭英的工作量增加了一倍多,工作完成时已接近晚上8点。但她仍需要给孩子做晚饭,辅导孩子作业。忙碌一天,杨旭英更加想念婆婆的好。“我以后会更孝顺婆婆。”杨旭英说。

荥阳时报 邓浩浩 文/图